

# 77.5 万人将参加公务员考试

## 再创报考人数历史新高

新华社北京11月18日电(记者 谭浩)今年将有77.5万人参加公务员考试,再创报考人数历史新高。这是人力资源社会保障部副部长、国家公务员局副局长杨士秋18日接受中国政府网专访时透露的。

中央国家机关今年招录公务员

的职位约为1.35万个,考试录取率约17.5%,因此公务员考试已经成为改革开放以来竞争最为激烈的考试之一。杨士秋说,2009年度公务员考试报名人数比2008年度多了13万多人。目前,公共科目笔试前的各项准备工作正在有条不紊地进行。

据杨士秋介绍,中央国家机关及其直属机构招考公务员工作,分为制定录用计划、发布招考公告、报名与报考申请审查、笔试、面试、体检和考察、公示、备案等步骤。2009年招考也将按照这些步骤进行,目前前三个步骤已经结束,确认的

参加考试的人数大约是77.5万人。

据悉,公务员公共科目笔试将在11月30日进行,面试与专业考试在2009年3月15日前举行,整个招考工作将于2009年6月前完成。

# 世界第一架 阳光动力飞机 有望明年初试飞

新华社北京11月18日电(记者 钱春弦)世界上第一架太阳能驱动飞机计划明年初进行第一次试验飞行,并有望于2011年进行包括中国在内的环球飞行。

作为阳光动力飞机机构合作伙伴,国际航空运输协会18日在此间的研讨会上宣布,阳光动力飞机公司制造的第一架飞机原型首次试验飞行将在2009年初进行,并于2011年进行经停五地的环球飞行。阳光动力飞机创始人及总裁皮卡德说:“阳光动力飞机是一个挑战,我们将积极推动这一技术,以节省地球有限的资源。”

为完成环球飞行,需要制造两架飞机。第一架飞机原型仅重1500公斤,翼长61米。第二架飞机重2000公斤,翼长近80米。皮卡德说,在半年时间里,阳光动力飞机将在无污染状况下飞行,但仅能载一名飞行员。“为了实现国际航协的梦想,我们将在未来40年里探索新技术,以期能承载数百名客人。”国际航协之外,阳光动力飞机目前的三个主要合作伙伴包括欧米茄和德意志银行,并正与中国民航管理机构和相关企业接触。阳光动力飞机和国际航协对中国参与此项目充满期待。“我们希望在拥有更多合作伙伴,预期中国将是环球飞行中提供经停服务的唯一亚洲国家。”

国际航协理事长比西尼亚尼说:“阳光动力飞机公司与国际航协的共同目标,就是希望未来航空运输能够实现零碳排放。阳光动力项目证实没有做不到的事情,甚至是零碳排放飞行。”作为阳光动力的机构合作伙伴,国际航协为阳光动力提供支持,确保太阳能飞机在环球飞行时畅通无阻。

目前,国际航协一直致力于推动航空减排的碳中和计划,从而面向零碳排放的未来。为此,国际航协在气候变化方面设立了四大支柱战略,包括新技术的投资、更有效的航班运营、建立高效的基础设施,以及利用积极的经济措施等。

# 非肝炎患者的 乙肝病原携带者 可以录用为公务员

新华社北京11月18日电(记者 谭浩)对于社会高度关注的乙肝病原携带者的报考问题,有关部门联合下发的《公务员录用体检通用标准》作出了明确规定:凡是乙肝病原携带者,经检查排除肝炎的,属于合格。这一消息是人力资源社会保障部副部长、国家公务员局副局长杨士秋18日在中国政府网接受专访时表示的。他说,公平公正是公务员录用考试的生命线。“我们除了在笔试、面试等环节采取一系列的措施确保公平公正外,在体检、考察等环节,都采取措施进行规范。”

“为规范体检工作,我们与卫生部联合下发了《公务员录用体检通用标准》,要求招录机关严格执行标准,测查考生是否具有正常履行职责的身体条件。”杨士秋表示,对合格的考生,招录机关不得超出标准随意淘汰考生。

“此外,我们还加大了对体检过程中违纪行为的处理力度,对于体检中违反操作规程、弄虚作假、徇私舞弊、渎职失职,造成不良后果的工作人员,按照有关规定给予处分。”杨士秋说,对于在体检过程中,弄虚作假或者隐瞒真实情况的考生,不予录用或取消录用。

# 我省投入 10 亿元“武装”农村中小学校

据新华社郑州11月18日电(记者 张梦)记者从河南省教育厅获悉,截至本月,河南省今年已投入10.4亿元用于全省农村中小学现代远程教育工程,已在3.89万所学校建成。

据河南省教育厅有关人士透露,河南省每年都免费为每所农村小学培训一名骨干教师,为每所农村初中培训两名骨干教师,经过4年时间全省共培训省级骨干教师3.6万多人。各级电教部门还结合农村学校教师

教育技术能力建设,对农村中小学20多万教师分步实施了全面培训,培养了一大批“懂远教、会远教、用远教”的教师,他们通过把现代教学技术和手段应用到课堂教学中,改变了农村中小学校的教学方式。



### 焦作出土一批汉代珍贵文物

11月18日,河南焦作的文物工作者对新出土的七层连阁式彩绘陶仓楼进行测量。

近日,河南省焦作市文物工作队对该市焦东廉租房工地东汉墓葬进行抢救性发掘,出土陶仓楼、陶磨、陶井等150件珍贵汉代陶制文物。其中一座高1.85米、通宽1.62米的七层连阁式彩绘陶仓楼由院落、主楼、附楼、阁楼四部分组成,是迄今为止当地出土的最美观的陶仓楼。陶仓楼是两汉时期最具代表性的文物之一,集中体现了汉代人居住环境。河南焦作是出土陶仓楼比较集中的地区。

新华社发(杨帆 摄)

# “曙光 5000 A” 百万亿次计算机 跻身世界十强

据新华社天津11月18日电(记者 周润健)全球高性能计算机TOP500排行榜的官方网站17日发布了最新的TOP500名单,中国首款百万亿次计算机“曙光5000A”跻身世界超级计算机第十位。

# 重庆问责 出租车停运事件 市交委主任受处分

新华社重庆11月18日电(记者 朱薇)重庆主城区出租车11月3日发生大规模停运事件,给市民正常生活、出行带来不便,引起广泛社会关注。重庆市政府随即启动城市交通问责制,经重庆市政府第22次常务会议研究决定,对本次停运负有处理不及时、工作不到位责任的重庆市交委主任丁纯,重庆市交委副主任、市运管局局长梁培军给予行政警告处分。

重庆市政府问责决定认为,作为承担出租车行业管理职能的重庆市交委及其组织实施该管理职能的市运管局,对出租车行业长期存在的问题没有从根本上协调解决,对停运负有处理不及时、工作不到位的责任。对本次停运负有处理不及时、工作不到位的重庆市交委主任丁纯,重庆市交委副主任、市运管局局长梁培军给予行政警告处分;对其他有关责任人的责任追究,交由市交委按干部管理权限办理。

# 云南交警李宏专下班途中勇斗劫匪壮烈牺牲

新华社云南蒙自11月18日电(记者 李倩 徐晓蕾)16日19时30分,云南省红河哈尼族彝族自治州蒙自县月芽塘街发生了惨烈的一幕:蒙自县公安局交警大队芷村中队中队长李宏专与一名抢劫行人金手链的歹徒搏斗时,不幸被歹徒同伙用刀刺中胸部,经抢救无效壮烈牺牲。

据蒙自县公安局副局长赵向荣

介绍,李宏专是在下班途中遇害的。当时,李宏专身着便衣经过月芽塘街,听到一阵呼喊声,发现一名男子正在抢劫一名女性右手上的金手链,立即上前拦截并控制该男子。在控制男子过程中,李宏专被从旁边冲出的另一名同伙用刀刺中胸部,后两名犯罪嫌疑人趁乱逃走。案发后,红河州公安局迅速作出部署,表示要尽快侦破案件,将凶犯尽快缉拿归案。经初

步调查,两名犯罪嫌疑人均为青年男性。

赵向荣告诉记者,李宏专是一名彝族民警,今年30岁,自2001年9月以来一直在蒙自县公安局交警大队工作。李宏专牺牲后,州公安局相关领导已看望慰问他的家属。赵向荣表示,红河州公安局将力争在最短时间侦破案件,并组织相关部门做好家属安抚工作。

# 周正龙案二审改判有期徒刑两年零六个月缓期三年



11月17日,陕西省安康市中级人民法院在旬阳县法院大审判庭对“华南虎照”造假者周正龙案进行公开开庭审理。经过长达12个多小时的庭审,安康中院二审判决被告人周正龙犯诈骗罪,判处有期徒刑两年,并处罚金2000元;犯非法持有弹药罪,判处有期徒刑一年零六个月。总和刑期三年零六个月,决定执行有期徒刑两年零六个月,宣告缓刑,缓刑考验期三年,并处罚金2000元。本判决为终审判决。

安康中院维持旬阳县人民法院被告人周正龙诈骗所得人民币20000元,退还陕西省林业厅;军用子弹93发,予以没收,交由公安机关处理。撤销旬阳县人民法院对周正龙犯诈骗罪和非法持有弹药罪,判处有期徒刑两年零六个月,并处罚金2000元的一审判决。

新华社记者 丁海涛 摄

# 美政府金融救援 再斥资 335.6 亿美元

据新华社华盛顿11月17日电(记者 刘洪)美国财政部17日表示,作为实施7000亿美元金融救助计划的第二部分,美国政府已再次斥资335.6亿美元购买了21家美国银行的股份。

根据美国政府拟定的计划,总共将斥资2500亿美元,直接购买金融机构无表决权的优先股,以充实金融机构的资本金,并鼓励它们向企业和个人发放贷款,缓解信贷紧缩局面。

# 美军撤离伊拉克 期限为 2011年底

据新华社华盛顿11月17日电(记者 杨晴川 王薇)美军参谋长联席会议主席马伦17日说,他认为美国应在2011年底前从伊撤出所有部队。

马伦当天在国防部举行的新闻发布会上说,他与驻伊美军将领都认为,这份协议的条款是恰当的,其中规定的撤军期限将使伊政府有充分时间接管安全事务。但他也说,具体撤军节奏取决于多种因素,包括撤军过程中的伊拉克安全形势。